



## ਕੀ ਅੰਤਰ?

### ਜੈਵਿਕ ਕੂੜਾ

ਇਸ ਕੂੜੇ ਵਿੱਚ ਆਪ ਉੱਲੀ ਲੱਗਿਆ ਹੋਇਆ ਜਾਂ ਖਰਾਬ ਖਾਣਾ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਰਸੋਈ ਵਿੱਚ ਬਚਿਆ ਹੋਇਆ ਕੱਚਾ ਜਾਂ ਪੱਕਾ ਖਾਣਾ, ਖਾਦ ਬਣਨ ਯੋਗ ਮਟੀਰਿਅਲ ਨਾਲ ਬਣੇ ਹੋਏ ਗਲਾਸ, ਬਿਸਕਟ, ਫਿਲਕਾ, ਵਾਲ, ਮੀਟ, ਕਿਚਨ ਪੇਪਰ ਭਿੰਨ ਹੋਏ, ਪੀਜੇ ਦੀ ਪੈਕਿੰਗ ਦਾ ਖਰਾਬ ਹੋਇਆ ਗੱਤਾ, ਬੁਝੀ ਹੋਈ ਸੁਆਹ, ਜਾਨਵਰਾਂ ਦਾ ਮੱਲ, ਵਰਤੋਂ ਹੋਏ ਟਿਸੂ ਪੇਪਰ, ਮਾਇਸ਼ ਦੀਆਂ ਡੀਲ, ਫੁੱਲ, ਸੁੱਕੇ ਪੱਤੇ, ਕੱਢੀ, ਚਾਹ ਪੱਤੀ ਦੇ ਫਿਲਟਰ, ਖਰਾਬ ਫੋਰਮਾਥੇ, ਫਰੂਟ, ਅਨਾਜ, ਅਛੇ ਦੇ ਫਿਲਕ, ਮੈਢੇ, ਮੱਛੀ ਆਦਿ ਅਤੇ ਆਪ ਇਸ ਕੂੜੇ ਵਿੱਚ ਚੂੜ, ਮਰੇ ਹੋਏ ਕੀੜੇ, ਬਿੱਲੀਆਂ ਦਾ ਮੱਲ ਅਤੇ ਲਕੜੀ ਦਾ ਬੂਰਾ, ਬੂੜ ਅਤੇ ਪਾਸਤਾ, ਕੁੱਤੇ, ਖਰਗੋਸ਼ ਅਤੇ ਬਿੱਲੀਆਂ ਦੇ ਵਾਲ, ਖਾਦ ਬਣਨ ਯੋਗ ਮਟੀਰਿਅਲ ਨਾਲ ਬਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਪਲੇਟਾ, ਮੁਰਗੀਆਂ ਦੇ ਖੰਭ, ਪੀਜਾ, ਚੌਲ, ਬੀਜ, ਆਈਸਕ੍ਰੀਮ ਦੀਆਂ ਡੰਡੀਆਂ, ਕਥਾਬ ਦੀਆਂ ਡੰਡੀਆਂ, ਦਾਂਦਾ ਵਿੱਚ ਫੋਰਨ ਵਾਲੇ ਟੂਥ ਪਿੱਕ, ਲਕੜੀ ਦੇ ਚੱਕਰ, ਸਬਜੀਆਂ ਅਤੇ ਅਛੇ ਆਦਿ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ ਹੋ।  
 ਧਿਆਨ ਰੱਖੋ- ਜੈਵਿਕ ਕੂੜਾ ਸੁੱਟਣ ਵਾਸਤੇ ਸਿਰਫ ਖਾਦ ਬਣਨ ਵਾਲੇ ਲਿਫਾਫਿਆਂ ਦੀ ਹੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ।



### ਪਲਾਸਟਿਕ

ਸਿਰਫ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲਈ  
 ਇਸ ਵਿੱਚ ਆਪ ਸਿਰਫ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦਾ ਸਮਾਨ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਗਲਾਸ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਪੈਕਿੰਗ ਦੇ ਹਵਾ ਦੇ ਲਿਫਾਫੇ, ਬੋਤਲਾਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਲਿਫਾਫੇ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਪੈਕਿੰਗ, (ਪਾਸਤਾ ਕੇਕ ਆਦਿ ਦੇ ਲਿਫਾਫੇ), ਅਛਿਆ ਦੀ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਪੈਕਿੰਗ, ਮਲਿਆਈ ਦੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਦਹੀਂ ਅਤੇ ਫਿਰਨੀ ਦੇ ਸਾਫ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਡੱਬੇ, ਸ਼ੈਪੂ ਅਤੇ ਸਾਬਣ ਦੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ, ਸਰਫ, ਤੇਲ ਆਦਿ ਦੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਚੱਕਰ, ਕੱਪੜੇ ਟੰਗਣ ਵਾਲੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਹੋਰ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦਾ ਖਾਣਾ ਪੈਕ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਸਾਫ ਮੋਮਜਾਮਾ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਪਲੇਟਾ, ਪੌਲਿਸਟੀਰੀਨ ਦੇ ਸਾਫ ਖਾਣੇ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਪਾਰਸਲ ਬੰਨਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਰੱਸੀਆਂ, ਸਬਜੀ ਅਤੇ ਫਰੂਟ ਦੀਆਂ ਪੈਕਿੰਗ ਦੀਆਂ ਜਾਲੀਆਂ, ਵ੍ਰੀਜ਼ਰ ਦੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਲਿਫਾਫੇ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਸਾਫ ਡੱਬੇ  
 ਆਪ ਕਿਹੜੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ- ਆਪ ਪਲਾਸਟਿਕ ਅਤੇ ਰਬੜ ਦੀਆਂ ਬਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਖੋੜਾਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਬਣੇ ਹੋਏ ਚਮਚੇ, ਫੁਰੀਆਂ ਅਤੇ ਕਾਟੇ, ਬੂਟ, ਚੱਪਲਾਂ ਅਤੇ ਲਥੇ ਬੂਟ ਆਦਿ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ। ਨਿਉਜ਼-ਆਪ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਗਲਾਸ ਅਤੇ ਪਲੇਟਾਂ ਵੀ ਇਸ ਕੂੜੇ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਕਟਲਰੀ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ।



### ਗੱਤਾ ਅਤੇ ਪੇਪਰ

ਆਪ ਇਸ ਵਿੱਚ ਪੇਪਰ ਜਾਂ ਗੱਤੇ ਨਾਲ ਬਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਡਾਈਰੀਆਂ, ਕਾਗਜ਼ ਦੇ ਲਿਫਾਫੇ, ਕੈਲੰਡਰ (ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੇ ਕਾਗਜ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ ਉਸਨੂੰ ਵੱਖਰਾ ਕਰ ਦਿਉ), ਕਿਚਨ ਪੇਪਰ ਜੋ ਗਿੱਲਾ ਜਾਂ ਤੇਲ ਦੇ ਨਾਲ ਲਿਖੀਆਂ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਪਾਨਿਆਂ ਦੇ ਲਿਫਾਫੇ, ਪਾਰਸਲਾਂ ਦਾ ਪੇਪਰ, ਪੀਜੇ ਦੇ ਡੱਬੇ ਜੋ ਸਾਫ ਹੋਣ, ਜੂਸ ਦੇ ਜਾਂ ਦੁੱਧ ਦੇ ਗੱਤੇ ਦੇ ਡੱਬੇ ਫਰੂਟ ਦੇ ਗੱਤੇ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਅਛਿਆ ਦੇ ਗੱਤੇ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਚੀਨੀ ਜਾਂ ਲੂਣ ਦੇ ਗੱਤੇ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਪਬਲੀਸਿਟੀ ਦੀਆਂ ਅਖਬਾਰਾਂ ਜੋ ਸਿਰਫ ਕਾਗਜ਼ ਦੀਆਂ ਹੋਣ ਅਤੇ ਜਿਹਨਾਂ ਤੋਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਨਾ ਚੜੀ ਹੋਵੇ, ਹਰੇਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅਖਬਾਰਾਂ, ਕਾਗਜ਼ ਜਾਂ ਗੱਤੇ ਦੀ ਪੈਕਿੰਗ, ਕਿਤਾਬਾਂ ਜਿਹਨਾਂ ਤੋਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਜਿਲਤਾਂ ਨਾ ਚੜੀਆਂ ਹੋਣ, ਕਾਪੀਆਂ ਜਿਹਨਾਂ ਤੋਂ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਜਿਲਤਾਂ ਨਾ ਚੜੀਆਂ ਹੋਣ, ਮਿਗਜੀਨ ਜਿਹਨਾਂ ਜੋ ਪਲਾਸਟਿਕ ਨਾ ਚੜੀ ਹੋਵੇ, ਕਾਗਜ਼ ਦੇ ਲਿਫਾਫੇ, ਗੱਤੇ ਦੇ ਸਰਫ ਦੇ ਅਤੇ ਬੂਟਾ ਆਦਿ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਸਾਫ ਟਿਸੂ ਪੇਪਰ



### ਆਪ ਕਿਹੜੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਇਸ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ

ਆਪ ਇਸ ਵਿੱਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਚੜਿਆ ਹੋਇਆ ਕਾਗਜ਼, ਕਾਰਬਨ ਪੇਪਰ, ਤੇਲ ਵਾਲਾ ਕਾਗਜ਼, ਗੱਦਾ ਕਾਗਜ਼ ਅਤੇ ਬਿੱਲਾ ਦੀਆਂ ਪਰਚੀਆਂ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ।

### -ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਅਤੇ ਟੀਨ

ਇਸ ਵਿੱਚ ਆਪ ਸ਼ੀਸ਼ੇ ਦੀਆਂ ਗਲਾਸੀਆਂ, ਸਪ੍ਰੇ ਵਾਲੀਆਂ ਟੀਨ ਦੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ, ਸ਼ੀਸ਼ੇ ਦੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ, ਸ਼ੀਸ਼ੇ ਦੇ ਜੰਗ, ਐਲਮੂਨੀਅਮ ਪੇਪਰ ਜੋ ਸਾਫ ਹੋਵੇ, ਦਹੀਂ ਦੇ ਡੱਬਿਆਂ ਦੇ ਉੱਪਰ ਦਾ ਐਲਮੂਨੀਅਮ ਪੇਪਰ ਨਾਲ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਚੱਕਰ, ਦਵਾਈ ਦੀਆਂ ਸ਼ੀਸ਼ੀਆਂ, ਮੈਟਲ ਦਾ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਕੰਢੂਕਸ, ਲੋਹੇ, ਐਲਮੂਨੀਅਮ ਜਾਂ ਸਟੀਲ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਟੰਗਣ ਵਾਲੇ ਹੋਰ, ਵਨਸਪਤੀ ਤੇਲ ਦੇ ਟੀਨ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਸੇਫਟ ਡਰਿੰਕ ਦੇ ਟੀਨ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਸਟੀਲ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਿਸੇ ਧਾਤੂ ਤੋਂ ਬਣੇ ਹੋਏ ਚਮਚੇ, ਫੁਰੀਆਂ ਅਤੇ ਕਾਟੇ, ਬੋਤਲਾਂ ਦੇ ਲੋਹੇ ਦੇ ਚੱਕਰ, ਐਲਮੂਨੀਅਮ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਖਾਣੇ ਦੇ ਸਮਾਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ੀਸ਼ੇ ਦੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ ਜਾਂ ਸ਼ੀਸ਼ੀਆਂ, ਟੁੱਟਾ ਹੋਇਆ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਅਤੇ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਆਦਿ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ ਹੋ।

### ਆਪ ਕਿਹੜੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ

ਆਪ ਇਸ ਵਿੱਚ ਬਲਬ, ਚੀਨੀ ਮਿੱਟੀ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਮਿੱਟੀ ਦੀਆਂ ਬਣੀਆਂ ਟੁੱਟੀਆਂ ਪਲੇਟਾਂ ਆਦਿ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟ ਸਕਦੇ।







ਸੁੱਕਾ ਅਤੇ ਵੱਖ ਨਾ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਕੂੜਾ ਉਹ ਕੂੜਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਖਾਣਾ, ਘਾਹ ਪੱਤੇ, ਪਲਾਸਟਿਕ, ਸੀਸੇ, ਟੀਨ ਅਤੇ ਧਾਤਾ, ਸੋਹਤ ਲਈ ਖਤਰਨਾਕ ਕੂੜੇ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਦ ਬੱਚਦਾ ਹੈ। ਭਾਵ ਜਿਸ ਕੂੜੇ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਪਿਛੇ ਲਿਖੇ ਕੁਝਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਇਕੱਠਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। ਇਹ ਕੂੜਾ ਅੱਗੇ ਲਿਖਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ-  
 ਲਾਈਟਰ, ਸਿਥੈਟਿਕ ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਰੁੱਖ, ਲੋਡੀਜ਼ ਅਜ਼ੋਰਥੈਟ ਪੈਡ, ਟ੍ਰੇ, ਡੇਢੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਚਾਰਡ ਪਲਾਸਟਿਕ ਨਾਲ ਬਣੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ, ਚਾਰਡ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਬਣੇ ਹੋਏ ਦੰਬਾਰਾ ਵਰਤੇ ਜਾਮ ਵਾਲੇ ਕੱਪ, ਬਟਨ, ਹੌਜਰੀ ਨਾਈਲੋਨ ਦੀਆਂ ਜੁਰਾਬਾਂ ਆਦਿ, ਸਟੈਸ਼ਨਰੀ (ਪੇਜਿਲ, ਪੈਨ, ਸਕੈਲ ਆਦਿ) ਰੰਗੇ ਵਾਲ, ਚੀਨੀ ਮਿੱਟੀ ਜਾਂ ਮਿੱਟੀ ਦੇ ਜੰਗ, ਕਾਰਬਨ ਪੇਪਰ ਆਦਿ, ਅੰਬਨ ਪੇਪਰ, ਆਡੀਓ ਅਤੇ ਵੀਡੀਓ ਕੈਸੇਟਸ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਕਵਰ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਪੇਪਰ ਅਤੇ ਸਰਫ ਜਾਂ ਸਾਬਣ ਦੇ ਨਾਲ ਡਿੱਸੇ ਹੋਏ ਪੇਪਰ, ਰੋਗਮਾਰ ਪੇਪਰ, ਬੈਡਜ਼ ਅਤੇ ਪੱਟੀਆਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਕੂੜੇ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਕੱਚੀ ਦੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਚਿਆਲਦੇ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿੰਗਾਰ (ਮਸਕਾਰਾ, ਬਲੈਂਸ, ਪਾਊਡਰ, ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ, ਲਿਪਸਟਿਕ ਆਦਿ), ਰੁੱ, ਕੰਨ ਵਿੱਚ ਫੇਰਨ ਵਾਲੇ ਰੁੱ ਦੇ ਸਟਿਕ, ਚਮੜਾ, ਕੁਸ਼ਨ, ਰਬੜ ਬੈਡਜ਼, ਚਿਪਕਣ ਵਾਲੇ ਲੇਬਲ, ਸਟਿੱਕਰ, ਸਿਲਾਈ ਧਾਗਾ, ਨਕਲੀ ਫੁੱਲ, ਵਲਾਪੀ ਡਿਸਕ, ਫੋਟੋ, ਪਿਕੱਟੋ, ਰਬੜ, ਚਿਊਇੰਗਮ, ਡੋਮ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦਾ ਕੰਦੂਕਸ, ਰਬੜ ਦੇ ਦਸਤਾਨੇ, ਰੈਂਜਰ, ਬਲਬ, ਐਕਸਰੋ, ਪਾਲਤੂ ਜਾਨਵਰਾਂ ਦੇ ਮੱਲ ਦਾ ਕੂੜਾ (ਬੱਸਰੀ ਜਾਂ ਰੋਤ, ...), ਸਿੰਗਾਰਟ ਅਤੇ ਸਿੰਗਾਰ, ਚਿਪਕਾਉਣ ਵਾਲੀ ਟੋਪ, ਐਨਕਾਂ, ਰਬੜ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ, ਛਤਰੀ, ਕਾਪਾ, ਡਾਇਪਰ ਅਤੇ ਵੱਡੇ ਡਾਇਪਰ, ਨਰਸ ਫਰ ਦੇ ਪਿਕੱਟੋ, ਕੰਪੀਆਂ ਅਤੇ ਬੁਰਜ਼, ਚੀਨੀ ਮਿੱਟੀ ਦੀਆਂ ਪਲੇਟ, ਸਖਤ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਪਲੇਟਾਂ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਕਟਲਰੀ, ਕੰਨਡੋਮ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਉਸਤਰੇ, ਕੈਮਰੇ ਦੀ ਰੀਲ, ਵੈੱਕਯੂਮ ਕਲੀਨਰ ਬੈਗ, ਮਕਾਨ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਮਟੀਰਿਅਲ ਦੀਆਂ ਖਾਲੀ ਬੋਰੀਆਂ, ਸਾਬਣ, ਟੈਕਸ ਰਸੀਦਾਂ, ਜੁੱਤੇ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਬਾਲਟੀਆਂ, ਲੱਕੜੀ ਦਾ ਗੱਦਾ ਬੁਰਾ, ਸਰਿੰਜਾਂ ਚੰਗੀ ਤਰਾਂ ਬੰਦ ਕੀਤੀਆਂ ਹੋਈਆਂ, ਮਿਰਰ, ਸਪੱਜ, ਚੰਦ ਸਾਫ ਕਰਨ ਦਾ ਬੁੱਸ, ਸਵਾਦੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੱਪੜੇ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦਾ ਕੱਟਣ ਵਾਲਾ ਬੋਰਡ, ਮੋਹਰਾਂ ਦੀ ਸਿਆਹੀ, ਸਿੰਗਾਰ ਦਾ ਸਮਾਨ, ਰਬੜ ਦੀਆਂ ਪਾਈਪਾਂ, ਮਿੱਟੀ ਦੇ ਬਣੇ ਹੋਏ ਗੁਮਲੇ, ਨਾ ਟੱਟਣ ਵਾਲਾ ਕੱਚ, ਸਫੇਦ ਕੱਚ ਨਾਲ ਬਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਪਰਫਿਊਮ ਦੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ, ਵਾਇਰਡ ਕੱਚ (ਪਿਛਕੀਆਂ / ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਲਈ), ਮੰਡਰਦਾਨੀ (ਜਾਲੀਆਂ), ਮੈਟ.

### ਕੂੜਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੈਂਟਰ

#### ਧਿਆਨ ਦਿਓ

ਹੇਠ ਲਿਖਿਆ ਹੋਇਆ ਕੂੜਾ ਆਪ ਨੇ ਕੂੜੇ ਦੇ ਆਮ ਫਰੇਮਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਸੁੱਟਣਾ, ਇਹ ਕੂੜਾ ਆਪਨੇ ਕੂੜਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸੈਂਟਰ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟਣਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਸੈਂਟਰਾਂ ਦੇ ਪੁੱਲਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਅੱਗੇ ਲਿਖਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ-

ਕ੍ਰਿਸਮਿਸ ਟ੍ਰੀ, ਕੀਤੋਮਾਰ ਦਵਾਈਆਂ ਲੋਹੇ ਅਤੇ ਲੱਕੜੀ ਦੀਆਂ ਅਲਮਾਰੀਆਂ, ਵਾਲ ਸੁਕਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਮਸ਼ੀਨਾਂ, ਵੈਕਿਊਮ ਕਲੀਨਰ, ਕੱਪੜੇ ਪ੍ਰੈਸ ਕਰਨ ਦਾ ਸਟੈਂਡ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਵੱਡੇ ਟੱਬ, ਲੱਕੜੀ ਦੇ ਵੱਡੇ ਬੱਕਲੇ, ਬੈਕਟੀਰੀਆ ਮਾਰ ਦਵਾਈਆਂ, ਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਨ ਦੀਆਂ ਬੈਟਰੀਆਂ, ਕੁਰੇਕਟਰ, ਸਾਈਕਲ, ਇਲੈਕਟਰੋਨਿਕ ਅਤੇ ਨੈਰਮਲ ਡਾਥ ਜੇਖਣ ਦੀਆਂ ਮਸ਼ੀਨਾਂ, ਧਾਤ ਦੇ ਗੀਜਰ, ਪੇਂਟ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਪ੍ਰੇ ਦੇ ਡੱਬੇ, ਮੈਟਲ ਦੇ ਨਟ ਅਤੇ ਪੇਚ, ਕੈਲਕੁਲੇਟਰ, ਬੈਟਰੀਚਾਰਜਰ, ਪ੍ਰਿੰਟਰ ਸਿਆਹੀ, ਹੈਲਮੇਟ, ਲੱਕੜੀ ਦੇ ਬੈਚ, ਡੀਵੀਡੀ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਕਵਰ, ਲੱਕੜੀ ਦੇ ਬਕਸੇ, ਸੀਡੀ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਕਵਰ, ਲੱਕੜੀ ਦੀ ਪੌਲਿਸ਼, ਮੈਟਲ ਦੇ ਚੱਕੇ, ਵੱਡੇ ਆਕਾਰ ਦੀਆਂ ਟੈਕਰੀਆ, ਮੈਟਲ ਦੀਆਂ ਕੂੜਾ ਸੁੱਟਣ ਵਾਲੀਆਂ ਟੈਕਰੀਆਂ, ਗ੍ਰੈਂਦ ਕੰਪਿਊਟਰ, ਏਅਰ ਕੰਡੀਸ਼ਨਰ, ਸਰਾਣੇ, ਗੱਦੀਆਂ, ਸੀਸੇ ਦੀਆਂ ਵੱਡੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ, ਮਿੱਠਰ, ਘਾਹ ਸੁਕਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ, ਸੇਟੇ, ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਪ੍ਰੈਸਾਂ, ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਤਾਰਾਂ, ਲੱਕੜੀ ਦੀਆਂ ਖਿਤਕੀਆਂ, ਐਲਮੂਨੀਅਮ ਦੀਆਂ ਖਿਤਕੀਆਂ, ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਅਵਨ, ਫਰਿਜ, ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਖੇਡਾਂ, ਵਾਕਰ, ਲੱਕੜੀ, ਐਲਮੂਨੀਅਮ ਅਤੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਫਰੇਮ, ਡੁਮਰ, ਨੈਰਮਲ ਬਲਬ, ਖੰਟ ਬਿਜਲੀ ਦੀਆਂ ਟਿਊਬ ਲਾਈਟਾਂ ਅਤੇ ਬਲਬ, ਸੀਸੇ ਦੇ ਪੀਸ ਡਿਸਵਾਸਰ, ਕੱਪੜੇ ਪੈਂਟ ਦੀ ਮਸ਼ੀਨ, ਕੱਟੀ ਹੋਈ ਲੱਕੜੀ, ਰੰਗ ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਲੱਕੜੀ, ਸੀਡੀ ਅਤੇ ਡੀਵੀਡੀ ਪਲੇਅਰ, ਗ੍ਰੈਂਦ, ਲੱਕੜੀ ਸੀਸੇ ਅਤੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਸੈਲਰ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਕ੍ਰੀਨ, ਪਾਰਾ, ਬਦਿੰਜ, ਤੇਲ, ਕਿਚਨ ਦਾ ਖਰਾਬ ਵਨਸਪਤੀ ਸੁੱਟਣ ਵਾਲਾ ਤੇਲ, ਛਤਰੀਆਂ, ਲੱਕੜੀ ਦੇ ਅੱਗੇ ਬਾਲਣ ਵਾਲੇ ਪੈਲੇਟਸ, ਕਾਰ ਦਾ ਅੱਗੇ ਦਾ ਸੀਸਾ, ਗੱਡੀਆਂ ਦੇ ਬੰਪਰ, ਲੱਕੜ ਅਤੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਪਲੇਟਫਾਰਮ, ਪਤੀਲੇ, ਟਾਇਲ, ਟਾਇਰ, ਸੇਠੇ, ਲੱਕੜੀ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਅਤੇ ਲੋਹੇ ਦੇ ਦਰਵਾਜ਼ੇ, ਸਟੀਲ ਦੀ ਕਟਲਰੀ, ਰੋਡਿਓ, ਲੋਹੇ ਦੇ ਮੰਜੇ, ਲੋਹੇ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਅਤੇ ਲੱਕੜੀ ਦੇ ਜੰਗਲੇ ਮੈਟਲ ਦੀਆਂ ਟੂਟੀਆਂ, ਬਾਥਰੂਮ ਦੀਆਂ ਸੀਟਾਂ, ਵਾਸਬੋਸਿਨ ਅਤੇ ਟੱਬ ਆਦਿ, ਲੋਹੇ ਦੀਆਂ ਅਲਮਾਰੀਆਂ, ਬਰਫ ਤੋਂ ਰੁੜਨ ਵਾਲੇ ਬੂਟ, ਪਲਾਸਟਿਕ, ਲੋਹੇ ਅਤੇ ਲੱਕੜੀ ਦੀਆਂ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਵੱਡਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਸੀਆਂ, ਘਾਹ ਟੂਸ, ਰਿਮੂਵਰ, ਸੈਲਵੈਂਟ, ਡਾਪਣ ਵਾਲੀਆਂ ਮਸ਼ੀਨਾਂ, ਸਟੀਰਿਓ, ਲੋਹੇ ਦਾ ਸਮਾਨ, ਲੱਕੜੀ ਦਾ ਕੱਟਬੋਰਡ, ਸਟਰ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਦਾ ਕੀਬੋਰਡ, ਲੱਕੜੀ, ਲੋਹੇ ਅਤੇ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਟੇਬਲ, ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ, ਬਰਮਾਮੀਟਰ, ਚੂੜੇ ਮਾਰਨ ਦੀ ਦਵਾਈ, ਕੈਮੀਕਲ, ਸੁਟਕੋਸ, ਵੀਸੀਆਰ ਆਦਿ ਚੀਜ਼ਾਂ ਆਪਨੇ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਕੂੜਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਦੇ ਸੈਂਟਰ ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਸਮੇਂ ਅਤੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟ ਕੇ ਆਉਣਾ ਹੈ।

ਖਰਾਬ ਹੋਏ ਸੈਲ ਅਤੇ ਐਕਸਪਾਇਰ ਹੋਈਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਆਪਨੇ ਇਹਨਾਂ ਵਾਸਤੇ ਲਗਾਏ ਗਏ ਡੱਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟਣੀਆਂ ਹਨ।

**s.a.b.a.r.**  
 Servizi S.r.l.

SABAR SERVIZI S.r.l.  
 Strada Levata, 64 - Novellara (RE)  
 ✉ servizi@sabar.it  
 ☎ 0522.657569  
 www.sabar.it



ਏਕੋ ਟੈਰਿਊਟਰਮ ਹਮੇਸ਼ਾ ਆਪਣੀ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਆਪਣੀ ਅੱਲੋਗ ਅੱਲੋਗ ਤਰਾਂ ਦਾ ਕੂੜਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੇਦਦ ਕਰਨਗੇ।

**Scarica RiCicla**

www.ricicla-sabar.it

ਏਕੋ ਟੈਰਿਊਟਰਮ ਹਮੇਸ਼ਾ ਆਪਣੀ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਆਪਣੀ ਅੱਲੋਗ ਅੱਲੋਗ ਤਰਾਂ ਦਾ ਕੂੜਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੇਦਦ ਕਰਨਗੇ।